

пропитаніе-то си, за тѣзи школа-та требува отъ общи-те си пари колко-то е възможно, да имъ помогне. — Благодаримъ ви заради стараніе-то, дето искарвате удач-те въ школа-та, и за улета-та на сичкиа-тъ борчъ: Молимъ ви се и за напредъ да имате стараніе, и ако можите да искарвате хака-тъ на даскала само отъ тамошни-те доходи, като Букорешкиа-тъ доходъ, и колкото ще отъ себе си даваме сяка година (което нашето даваніе ще да се дава и подиръ смерта ни за школа-та), да остава за потребни-те книги, и други дето требова да се пописватъ Български, и за харчта на школскиа-тъ ученикъ Игната, защо мислимъ да стане въ Габрово една Болгарска типографія за напредъ, а подиръ и Греческа, да ставатъ по еѣтины книги-те, и да доходятъ сички-те учени отъ Букорещъ, и отъ други мѣста тамъ да типосватъ (18). Сфера-та и харты-те речете да ги запишатъ въ школска-та книга, чи са купени, каквото и таблици-те и Неофитова-та Грамматика, отъ школски пари, въ тази книга да се записватъ и сички-те подарки, дето харизоватъ за школа-та, или пари или книги, и гдѣ се даватъ, или харизоватъ — Тай речете да запишатъ седемдесетъ и шесть книги № 76 отъ Всеобща Исторія Г. Анастаса Кипиловскаго, дето ви пратили отъ Букорещъ, яко приношенія отъ наша страна на школа-та, да харизватъ на онези деца, дето не можатъ да си купатъ, а иматъ ницахъ да се учатъ, и въ книга-та да се напише кога и кому е харизана — Г. Кипиловски сига пише Болгарска-та Исторія, която е много нужна, да си видатъ Болгары-те прадѣди-те и работи-те дето правили, и на нея имаме наетъ да напишимъ за нашъ хисапъ, чи да ви пратимъ една часть пакъ да харизовате. И други книги които напишемъ, ще ви проводимъ сасъ время. — Молимъ ви се да принесети отъ наша страна поздравленіе-то на чорбаджиі-те, и на ученопреподобниа-тъ киръ Неофита, коему писахме 15-го Іаннуаріа, и чакаме отвѣтъ. Заръчанинъ-тъ му книги додоха, и сасъ първо има да ги испратиме, или чрезъ Букорещъ, или чрезъ Сищовъ. Въ прочемъ ви желайме всякое благополучіе и оставамы.”

Ваши покорны слуги:

*Николай С. Палаузовъ.*

*Василій Е. Априловъ.*

---

(18) По други нѣкои писма ся вижда че тѣ дѣйствували чрѣзъ князя Вогориди да извадятъ дозволеніе отъ Правителство-то за отварніе-то на печатниця въ Габрово.